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TTpu pelweHUU KBAAPATHLIX YpaBHEHUU
4UacTo NpUMeHsaeTCs meToa
pa3fioxeHusa Ha MHoxuTenu (c
NOMOLLbHO BbIHECEHUS 3a CKOBKU
obLero MHOXUTenNa, opMyn
COKpALLEHHOr0 YMHOXeHUs, cnocoba
rpynMAUPOBKU).




TTpumep 1

Pemnre ypaBHeHne 3x2+2x-1=0

PeumeHyve: BocnoJjsbsyeMcsda CIOCOOOM TI'PYyHNIMPOBKM,
OJId 4Yero NpelacTaBMM 2X B BMIOE PA3HOCTM 3X M X.
3x?+3x-x-1=0,
3x (x+1) - (x+1)=0,
(x+1) (3x-1)=0,
X+1=0 mnm 3x-1=0,
X=-1 x=1/3

OrBeT: x=-1, x=1/3

[loy pemweHMm OoJiee CJIOXKHBIX KBAIOPATHBIX YPaBHEHUU

HEPENKO IMNPUXOIUTCH MCIOJIb30BaATb METOH BBEIEHMS HOBOM

[IeEpEMEHHOM . YIOAUYHBEY BHOOP HOBOM TII€PEMEHHOM »OeJlaeT

CTPYKTYPY VYPaBHeHuda 0OoJjiee IIpOo3PpaydyHOM U  I[IO03BOJISET
CBEeCTU peleHMre K 0ojilee NPOCTOMy CJlydal.




TTpumep 2

Pemmre ypaBHeHne (5x+3)2 = 3 (5x+3) -2
Peumenue: IlycTb 5x+3=t. I[lpomsBemeM 3aMeHyYy IIepPeMeHHOW
t*=3t-2,
t2-3t+2=0.
[Io TeopemMe, oOpaTHOUM TeopeMe BueTa, nomndbupaeM KOPHMU:
t=2, t=1.
[lpouzBenmeM OOPATHYI BaMeEHY U BEPHEMCH K IIEepPEMEHHOUM X.
Ecaom t=1, ToO Ecin t=2, To
5x+3=1, 5x+3=2,
X=-0,4, x=-0, 2.

OrBeT: x=-0,4, x=-0,2

BameuaHMe: llepen pelleHMEM YypPaBHEHMM CHaudajla Hago
TOCMOTPETH, HEeJIb34 JIM 3alMcaTb ypaBHeHMEe IMPOolle,
BBEOS HOBYIO IIE€PEeMEHHYI.




3aaaHue Ha AOM.

PewwuTte ypasHeHWe, BbI6paB
noaxoaawmm metop, (pasnoxeHms Ha
MHOXUTeNu Unu seeaeHns HOBOU
nepemeHHOW):

a) x2+16x+15=0
6) (3x-1)2=4-12x
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